



Как ни удивительно, но родился добрый Дедушка Мороз осенью. Все дети и взрослые, верящие в чудеса, празднуют день рождения зимнего волшебника. Сколько лет имениннику, сложно сказать - возраст дедушки насчитывает более 2000 лет. Зато точно известно, когда день рождения у Деда Мороза - 18 ноября. Эта дата была выбрана самими детьми в 2005 году. В это время в Устьюге в свои права поистине вступает зима и ударяют морозы. А ещё дедушке нужно начинать готовиться к празднованию главного праздника - волшебного Нового года!

### История праздника

Традиция отмечать день рождения возникла в Великом Устюге в 2005 году 18 ноября. Эта дата была выбрана не случайно — именно в этот день на родине Деда Мороза, в Великом Устюге, вступает в права настоящая морозная зима. Об этом говорят данные метеорологических исследований. Да и сама родина волшебника официально утверждена не в таком уж далеком 1999 году. До этого считалось, что он живет на севере. Теперь же у него есть собственная резиденция в нескольких километрах от Великого Устюга, куда ежегодно приезжают тысячи туристов со всех уголков мира. Начинается их массовое прибытие как раз-таки в середине ноября, на именины знаменитого Деда.

### Традиции

В этот день обычно начинает работать почта Деда Мороза. Конечно, известный старичок идет в ногу со временем, поэтому связаться с ним можно по многим каналам связи:

Написать бумажное письмо и бросить его в почтовый ящик, или отправить электронную почту - [postcard@ao-dedmoroz.ru](mailto:postcard@ao-dedmoroz.ru). В знак того, что письмо дошло обязательно придет ответ;



## Предшественники Дедушки Мороза



В современном мире Дед Мороз является олицетворением добрых сил. Но так было не всегда. Его предшественники не отличались особым великодушием и добротой к людям. Трескун, Карачун, Зимник, Морок и Студенец — именно так звали предков Деда

Мороза. Их имена вызывали у людей дикий страх.

В древние времена старик с мешком обычно считался плохой приметой. Для того, чтобы незваный гость не появлялся в деревне, люди приносили в жертву девушек. В то время они не представляли никакой ценности, потому что не могли много работать и были только лишними



рутами (было мало еды, а зимой её практически не хватало). Так, образ Деда Мороза олицетворял злого старика из северной страны Мертвых, елка стала символом дерева, дающего бессмертие, к которому и привязывали бедную девушку, которая и стала прообразом Снегурочки. Легенда гласит, что Трескун всегда вызывал у людей ужас. От его сильного мороза погибали люди и животные, уничтожались посевы. Народ всячески старался задобрить злого духа заговорами, подарками и едой. Однако и это не всегда помогало от разрушительных холодов Трескуна. Карачун царил под землёй. От его сил леденели воды, родники, реки и почва.



Жители деревень боялись встретить Карачуна, ведь встреча с ним предвещала беду. Зимник же, по легендам, был обычным стариком с длинной бородой. В руке у него всегда была тяжелая булава, которая превращала в лёд все, к чему прикасалась.

Вскоре появилось устное народное творчество, из которого мы узнали более добрых героев: Мороз-воевода, а позже и Мороз Иванович. В конце концов, все эти герои перешли в образ самого главного волшебника Деда Мороза.



**СЕМЬЯ ДЕДА МОРОЗА** Семья деда Мороза определенно существует. Например, у деда Мороза совершенно точно есть жена и зовут ее матушка Зимушка. И есть у Мороза и Зимушки три дочери: Вьюга, Стужа и Метелица. Вьюга и Стужа – девушки суровые и характер у них не сахар, а вот Метелица – мягкая и нежная.

**ДЕД МОРОЗ В НАШЕ ВРЕМЯ** В декабре 1998 года из Лапландии Дед Мороз перебрался в Великий Устюг, ставший отныне его вотчиной. В своей резиденции он много работает. Дед Мороз идет в ногу с современностью: освоил компьютер, ведет собственный блог в интернете, а его посох подключен к системе ГЛОНАСС.





РЕЗИДЕНЦИЯ ДЕДА МОРОЗА В конце 20-го века наш русский Дед Мороз решил обзавестись недвижимостью и «выбрал» место для строительства своего сказочного терема в старинном русском городе – Великом Устюге, расположившемся на берегу реки Сухона на северо-востоке Вологодской области.

Всего в 13 километрах от города в сосновом бору находится главная достопримечательность – волшебная вотчина Деда Мороза. Это замечательное сказочное место. Великолепный резной Терем Деда Мороза, аттракционы и горки, катание на лошадях, путешествие по Тропе сказок, прогулки по волшебному зимнему лесу.



ТРОННЫЙ ЗАЛ ДЕДА МОРОЗА. Внутри дома стоит красивая елка, украшенная удивительными игрушками. А под ней на троне восседает хозяин терема — дед Мороз. Он встречает гостей и показывает свое уютное и теплое жилище. И гостям представляется уникальная

возможность — загадать желание и ждать — оно скоро исполнится.

ГАРДЕРОБНАЯ. Деду Морозу ходить приходится много и всегда надо выглядеть чистым и опрятным, поэтому шуб у него несколько, специально для них и другой одежды в доме есть гардеробная. Где находятся наряды на все события и разные времена года, шьют их специальные мастерицы.



В опочивальне у Деда Мороза - семь подушек, на каждый день недели по штуке, плюс праздничная.

ТРОПА СКАЗОК. Сразу за воротами Вотчины находится Тропа Сказок - это особенная сказочная тропинка, которую вам придется преодолеть. На протяжении всей тропы вас ждут увлекательные приключения и веселые испытания.



**Можно в Деда Мороза не верить, Но не в сказку, что он принесет. Пусть печали он перемелет, А улыбкой растопит лед!**



# «ПОЗДРАВЬ ДЕДА МОРОЗА С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ»

**ВНИМАНИЕ!**

**Объявляется конкурс**

**«ПОЗДРАВЬ ДЕДА МОРОЗА С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ»**

**Участвовать может любой желающий.**

**Проявите выдумку и фантазию.**

**Принимаются видео стихов, песен, танцев.**

**Победителей ждут призы.**

**Все поздравления будут отправлены на почту деду Морозу в  
Великий Устюг.**

